

3月25日0-24时疫情通报

3月25日0-24时,哈尔滨市新增新冠肺炎本土确诊病例8例。其中五常市3例,外省市输入5例(呼兰区5例);新增本土无症状感染者11例,其中五常市4例、尚志市1例,外省市输入6例(呼兰区4例、松北区2例)。上述病例均是在集中隔离管控筛查中发现。新增阳性感染者均已闭环转入定点医疗机构进行治疗。专家组依据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版修订版)》,结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果,诊断为新冠肺炎确诊病例和无症状感染者。目前,流调溯源、密接排查、核酸检测、环境消毒和基因测序等工作正在进行中。

新增确诊病例主要情况:

【确诊病例222】男,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住呼兰区广安家园小区。省外返哈人员,集中隔离期间核酸检测发现。

【确诊病例223】男,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住呼兰区石人镇中兴村。省外返哈人员,集中隔离期间核酸检测发现。

【确诊病例224】男,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住呼兰区腰堡街道兰河村。省外返哈人员,集中隔离期间核酸检测发现。

【确诊病例225】男,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住呼兰区许堡乡郎堡村。省外

返哈人员,集中隔离期间核酸检测发现。

【确诊病例226】男,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住呼兰区钢厂小区。省外返哈人员,集中隔离期间核酸检测发现。

【确诊病例227】女,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住五常市拉林镇和谐小区二期。

【确诊病例228】女,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住五常市拉林镇新阳村。

【确诊病例229】女,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住五常市拉林镇西门外村。

【新增无症状感染者主要情况:】

【无症状感染者243】男,新冠病毒无症状感染者,现住五常市拉林镇后红村。

【无症状感染者244】男,新冠病毒无症状感染者,现住呼兰区御河湾小区。省外返哈人员,集中隔离期间核酸检测发现。

【无症状感染者245】男,新冠病毒无症状感染者,现住呼兰区雅园小区。省外返哈人员,集中隔离期间核酸检测发现。

【无症状感染者246】男,新冠病毒无症状感染者,现住呼兰区许堡乡郎堡村。省外返哈人员,集中隔离期间核酸检测发现。

【无症状感染者247】男,新冠病毒无症状感染者,现住松北区祥瑞府邸小区。省外返哈人员,集中隔离期间核酸检测发现。

【确诊病例220】男,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住呼兰区腰堡街道兰河村。省外返哈人员,集中隔离期间核酸检测发现。

【无症状感染者248】男,新冠病毒无症状感染者,现住松北区裕田小区。省外返哈人员,集中隔离期间核酸检测发现。

【无症状感染者249】男,新冠病毒无症状感染者,现住尚志市亚布力镇腾飞贸易城家属楼。

【无症状感染者250】男,新冠病毒无症状感染者,现住呼兰区大用镇佟家村。省外返哈人员,集中隔离期间核酸检测发现。

【无症状感染者251】女,新冠病毒无症状感染者,现住五常市拉林镇府经典小区。

【无症状感染者252】男,新冠病毒无症状感染者,现住五常市拉林镇恒远小区二期。

【无症状感染者253】女,新冠病毒无症状感染者,现住五常市拉林镇华都宾馆后身平房。

依据《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国突发事件应对法》等规定,现提醒广大市民:

请与阳性感染者行踪轨迹有过时空、同轨迹交集,特别是同时间去过于相同地点或乘坐过同车次人员,主动向所在社区(村屯)、工作单位报备,关注官方权威发布,并配合落实流调排查、核酸检测、医学观察等防控措施。如出现发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减

退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状,请勿自行服药,需规范佩戴口罩到发热门诊排查诊治,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

鉴于目前全国多地、多点发生疫情,疫情防控形势异常严峻复杂。针对本次疫情奥密克戎毒株具有隐匿性强、传播速度快、不易被发现等特点,特别是我市周边地区疫情仍处于高位发展态势,近几日入城卡口在落地核酸检测时,已发现多例阳性感染者,疫情输入风险持续增大。为切实做好“外防输入、内防反弹”工作,尽快筛查出可能潜在的阳性感染者,彻底切断社区传播链条,经专家研判,市指挥部决定主动开展重点区域全员核酸检测工作。3月26日、3月28日,道里、道外、南岗、香坊、平房、松北等主城区6区连续开展两轮区域全员核酸检测。双城区、五常市、尚志市连续进行区域核酸检测。其他区县(市)要继续加强20类重点人群的核酸检测,重点关注建筑工地、货运司机等行业从业人员;对名卡口排查出的外省市抵返哈人员进行落地核酸检测;对排查出的近14天内有涉疫地区旅居史的抵返哈人员,按要求落实管控政策,并按規定进行核酸检测。希望广大市民积极参与核酸检测,确保按规定应检尽检、不落一户、不漏一人。

哈尔滨市新增19例本土新冠病毒阳性感染者活动轨迹

2022年3月25日0时至24时,经省中医药大学附属第二医院哈南分院确诊并报告新增新冠病毒阳性感染者19例。其中,新冠肺炎确诊病例8例,新冠病毒无症状感染者11例。目前均在该定点医院接受隔离治疗。根据流调结果,现将其主要活动轨迹涉及场所发布如下:

3月19日,尚志市亚布力镇学校小区。

3月20日,尚志市亚布力镇河滨家园小区。

对上述场所已严格落实了消毒和管控等措施。

市应对新冠肺炎疫情工作指挥部要求广大市民,在此期间与以上阳性感染者有过接触史或活动轨迹有交集、重合的人员,迅速做好个人防护,立即拨打社区(村屯)或属地疫情防控部门电话,不要外出,配合工作人员进行流调溯源、核酸检测等工作。

进行流调、核酸采样,落实相应疫情防控措施。同时请市民关注官方权威发布,进一步提高防范意识,坚持出门佩戴口罩、勤洗手、保持社交距离、推广分餐公筷,垃圾分类投放,看病网上预约等文明健康生活习惯。为进一步做好疫情防控,全面提升全员核酸筛查质效,及时发现潜在阳性感染者,彻底切断社区传播链,用最短时间和最小成本实现社会面清零,市应对疫情防控工作指挥部出台第55号公告,要求严格人员流动管理,严格交通出行管理,严格经营场所管理,严格社区(村屯)管理,严格居家健康管理,严格核酸检测管理,严格快递物流管理,严格机关企事业单位管理。希望广大市民积极配合,严格遵守。

哈尔滨市疾病预防控制中心

2022年3月26日

专业“大白”感动“基层天使”

哈医大一院支援南岗区荣市社区完成核酸采样近30万人次

张,要想顺利完成采样,就得耐心安抚孩子们的情绪,赢得他们的信任。”韩文璐说,每完成一份样本采集,就立即进行一次手部消毒。一遍遍的酒精冲刷,两手变得红肿,耳朵也被口罩勒得生疼。确实辛苦,但为了居民的安全和健康,苦累也值得。

荣市街道居民区多,商圈密集,采样时排队的居民相对较多。“我们就是要用‘稳、准、快’的效率完成采样。我们快一点,大家等待的时间就会少一些。”刚下夜班的精神科护士李璐瑶赶到采集点,迅速穿戴好防护装备,进入工作状态。一位老人开着电动轮椅来到现场,李璐瑶赶紧迎上去,半蹲着身体跟老人沟通、完成采样。

6小时为1000余人次采集样本

“作为医务工作者,只要防疫工作需要,我们随时冲上一线。”肾内科一病房护士胡影说,在支援核酸采集工作时,由于人员变动,她临时被抽调到流动车采集点。“相比在帐篷里采集,上流动车工作有一定难度;在车里采样者全程都是侧着身子;居民身高不同也增加了工作难度,尤其面对小孩时,需要医护人员将身子探出车窗;还有居民面对咽拭子时会有后退的下意识动作,医护人员还得悬着身子‘追’



哈医大医护人员为市民采集核酸样本。

着采样,时间久了胳膊和腰背都酸痛。”林主任说,胡影是年轻人,但在抗疫战场上显担当,她6个小时内高效、准确地完成了1000余人的采样。

日间门诊病房护士刘妮娜说,她多次

参加支援核酸采集工作,特别感谢居民的配合。“有的高个子市民会半蹲着,方便我们采样,还有的小朋友细声细语地说‘阿姨辛苦了’,这样简单的动作、话语,都让我们医护人员心里暖暖的。”

平房区新城社区网格员李雷

暖心 敲开居民房门 走进百姓心扉



李雷在核酸采样点维持秩序。

本报讯(李丽艳 记者 梁可心)

“您好……好的,我马上就到”。最近,我经常被爸爸这样的工作电话吵醒。看到爸爸疲惫的样子,我很心疼他。”平房区友协街道新城社区网格员李雷的女儿说,她的爸爸是一名退役军人,参加过1998年抗洪抢险,是她心中的“超级英雄”。本次疫情以来,李雷作为社区网格员,始终坚守在抗疫一线,为居民排忧解难。

每天走访几户居民、做了哪些工作,李雷都会细心记下。“社区工作忙碌琐碎,但都和百姓生活息息相关,能给他们做事,我特别有成就感。”李雷说。此轮疫情发生后,他和同事每天从早上开始准备核酸采样物资、扫楼宣传、维持秩序、清理冰雪、搬运物资,到晚上消杀公共区域、清运垃圾、查缺补漏

等,要工作约16个小时。

李雷坦言,社区防疫工作任务重,经常加班,15岁的女儿独自一人在家上网课,中饭和晚饭都是孩子自己做,但是女儿很支持他工作,而且以爸爸舍小家为大家的精神境界为荣。

李雷的手机相册里大部分照片记录的都是社区战疫故事,微信群里交流的都是工作信息。网格内工作虽小,但是关系重大,他用真心服务的实际行动,一点点赢得了辖区居民的支持,工作中不仅敲开了居民家的房门,还走进了百姓的心扉,大家都对他十分信任,有事就向他求助。

“我是社区网格员,又是退役军人,必须把服务居民的工作做好。大家都在为抗疫贡献力量,我不但不能掉队,还要作表率。”李雷说。

哈电信公司云网运营部孙志强

用心 一天跑50多个点位 测试采集点网络信号



孙志强在核酸采样点检测网络信号。

本报讯(记者 黄曼君文/摄)

“这里4G、5G信号都正常,网络覆盖没有问题,可保障核酸采样人员正常上传数据和信息。”3月26日10时37分,刚测试完红星广场社区采样点网络信号的哈尔滨电信公司云网运营部孙志强立即将到达下一个点位去测试。

为确保核酸采样及封闭小区网络信号正常,作为公司负责道里区核酸采样点网络信号测试的孙志强和同事中一天要跑50多个点位,对采样点的2G、4G网络进行全面测试验证,确保2G网络信号强度,可正常拨打、接听电话,4G网络和5G网络的信号强度、上传、下载速率的测试,“龙江健康码”“大数据行程码”扫码成功率的测试,对测试数据进行收集记录,摸清负责的核酸采样点的网络信号情况,

同时对现场测试中效果不佳的点位立即与后台沟通、并对采样点附近基站信号进行优化调整,确保核酸采样顺利进行。

40岁的孙志强与6个专项保障小组的同事们共同承担哈市6个行政区区内核酸采样点的网络测试任务。

孙志强和管委会到达一个点位后从现场信号测试、传输、与后台沟通,到调整数据、再测试、正常后再告知社区,前后一般不会超过10分钟,然后一路小跑去下一个点位。

虽然很辛苦,但是孙志强的脸上却总是洋溢着微笑:“为保证核酸采样点信号正常,我辛苦点没啥,公司其他同事也一样,大家都是一个目的,就是要保证网络信号正常,助力哈尔滨早日战胜疫情,迎来春暖花开。”

市民张晓杰和大学生儿子刘兴宇

爱心 妈妈支援核酸采样 儿子接力社区抗疫



张晓杰和刘兴宇母子。

本报讯(李鹏 记者 梁可心)

张晓杰是一名从医20余年的乡村医生,从香坊区搬到平房区新伟街道新牧社区南城首府小区后,一直积极参加社区各项活动。疫情发生后,她主动加入社区志愿抗疫队伍,和社区工作者一起守护着居民的安全和健康。

本轮疫情发生后,张晓杰积极响应香坊区号召,前往香坊区主战场承担核酸采样任务。一次出征前,她看到南城首府小区居民早早在院里排起了长队,而核酸采样医护人员还要半个小时才能到达,她立即换上防护服,为等待的居民进行采样,防止居民因聚集带来疫情传播风险,等待的居民纷纷为她的举动点赞。

张晓杰的儿子刘兴宇是一名“00后”大学生,张晓杰平日里乐于助人的精神深深地影响着刘兴宇,得知母亲此

次不能在自家所在的社区做志愿者后,刘兴宇便向母亲提出“接班”的想法。“疫情防控,不是一群人的责任,而是所有人的责任。你有这个想法,我非常欣慰。”张晓杰对儿子说。

得到母亲的支持后,刘兴宇的志愿服务脚步立即出现在社区战“疫”一线。他每天按时到社区,协助工作人员做重点人员排查、维持核酸采样秩序,还常常拎着二三十斤的米、油等物资,爬五六层的楼送到隔离居民的家门口;遇到凌晨转运重点人员任务时,刘兴宇也都冲锋在前……

“大家有缘生活在同一个社区,就要像家人一样,互帮互助,大家只有齐心协力,才能战胜疫情。社区工作人员都是姐姐,我年轻力壮,主动承担体力活儿是应该的。”刘兴宇说。